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 مقدمة

 نطاق هذا المعيار

للمراجعة مسؤوليات المراجع فيما يتعلق بالأحداث اللاحقة عند مراجعة القوائم المالية. ولكنه لا يتناول الأمور  يتناول هذا المعيار الدولي .1

ار المتعلقة بمسؤوليات المراجع عن المعلومات الأخرى التي يتم الحصول عليها بعد تاريخ تقرير المراجع، وهي المعلومات التي يتناولها معي

 (1لك، فقد تسلط تلك المعلومات الأخرى الضوء على حدث لاحق يقع في نطاق هذا المعيار. )راجع: الفقرة أومع ذ 1(.720المراجعة )

 الأحداث اللاحقة

جه قد تتأثر القوائم المالية بأحداث معينة تقع بعد تاريخ القوائم المالية. وتشير العديد من أطر التقرير المالي إلى تلك الأحداث على و  .2

 نوعين من الأحداث هما: 2الخصوص.
ً
 وتحدد عادة

 الأحداث التي توفر أدلة عن أوضاع كانت موجودة في تاريخ القوائم المالية؛ (أ)

 الأحداث التي توفر أدلة عن أوضاع نشأت بعد تاريخ القوائم المالية. (ب)

حسبان تأثير الأحداث والمعاملات التي علم بها ( أن تاريخ تقرير المراجع يُعلم القارئ بأن المراجع قد أخذ في ال700ويوضح معيار المراجعة )

 3المراجع والتي وقعت حتى ذلك التاريخ.

 تاريخ السريان

 من  .3
ً
 أو بعد ذلك التاريخ. 1/1/2017يسري هذا المعيار على أعمال مراجعة القوائم المالية المرتبط عليها اعتبارا

 الأهداف

 تتمثل أهداف المراجع فيما يلي: .4

من أدلة المراجعة المناسبة بشأن ما إذا كانت الأحداث الواقعة بين تاريخ القوائم المالية وتاريخ تقرير المراجع،  الحصول على ما يكفي (أ)

 لإطار التقرير المالي المن
ً
 في القوائم المالية، قد انعكست بشكل مناسب في تلك القوائم المالية وفقا

ً
 أو إفصاحا

ً
 طبق؛التي تتطلب تعديلا

سب للحقائق التي تصبح معروفة لدى المراجع بعد تاريخ تقريره، والتي لو كانت معروفة له في ذلك التاريخ لربما الاستجابة بشكل منا (ب)

 أدت إلى قيامه بتعديل تقريره.

 التعريفات

 لأغراض معايير المراجعة، تكون للمصطلحات الآتية المعاني المبيّنة أدناه: .5

 تغطيها القوائم المالية.تاريخ القوائم المالية: تاريخ نهاية آخر فترة  (أ)

ات تاريخ اعتماد القوائم المالية: التاريخ الذي يتم فيه إعداد جميع القوائم التي تتألف منها القوائم المالية، بما في ذلك الإيضاحات ذ (ب)

 (2العلاقة، والذي يقر فيه أصحاب الصلاحية بتحمل المسؤولية عن تلك القوائم المالية. )راجع: الفقرة أ

 لمعيار المراجعة )تاريخ تق (ج)
ً
 (3(. )راجع: الفقرة أ700رير المراجع: التاريخ الذي يؤرخ فيه المراجع تقريره عن القوائم المالية وفقا

راجعة. )راج (د)
ُ
ع: تاريخ إصدار القوائم المالية: التاريخ الذي يمكن فيه للأطراف الثالثة الاطلاع على تقرير المراجع والقوائم المالية الم

 (5أ ،4الفقرتين أ

                                                 
 ( "مسؤوليات المراجع ذات العلاقة بالمعلومات الأخرى"720المراجعة )معيار  1
( "الأحداث بعد فترة التقرير" المعالجة في القوائم المالية للأحداث، المواتية وغير المواتية على السواء، التي تقع بين تاريخ 10على سبيل المثال، يتناول المعيار الدولي للمحاسبة )  2

 لمشار إليه بلفظ "نهاية فترة التقرير" في معيار المحاسبة( وتاريخ التصريح بإصدارها.القوائم المالية )ا
 66، الفقرة أ"تكوين الرأي والتقرير عن القوائم المالية" (700معيار المراجعة )   3
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بعد التي تصبح معروفة لدى المراجع الأحداث اللاحقة: الأحداث التي تقع بين تاريخ القوائم المالية وتاريخ تقرير المراجع، والحقائق  (ه)

 تاريخ تقريره.

 المتطلبات

 وتاريخ تقرير المراجع بين تاريخ القوائم الماليةالأحداث التي تقع 

ثبت أنه قد تم تحديد جميع  .6
ُ
يجب على المراجع أن يُنفذ إجراءات مراجعة مُصممة للحصول على ما يكفي من أدلة المراجعة المناسبة التي ت

 في القوائم المالية. ومع ذلك، لا يُتوقع الواقعة بين تاريخ القوائم الماليةالأحداث 
ً
 أو إفصاحا

ً
من  وتاريخ تقرير المراجع، التي تتطلب تعديلا

)راجع: الفقرة  المراجع تنفيذ المزيد من إجراءات المراجعة بشأن الأمور التي وفرت لها إجراءات المراجعة المطبقة في السابق استنتاجات مُرضية.

 (6أ

لمراجع، أو أقرب تاريخ ، بحيث تغطي الفترة من تاريخ القوائم المالية إلى تاريخ تقرير ا6يجب على المراجع تنفيذ الإجراءات التي تتطلبها الفقرة  .7

. ويجب على المراجع أن يأخذ في الحسبان تقييمه للمخاطر عند تحديد طبيعة ومدى إجراءات المراجعة تلك، التي يجب أن 
ً
له ممكن عمليا

 (8، أ7تتضمن ما يلي: )راجع: الفقرتين أ

 التوصل إلى فهم لأي إجراءات وضعتها الإدارة لضمان تحديد الأحداث اللاحقة. (أ)

الاستفسار من الإدارة، والمكلفين بالحوكمة، حسب مقتض ى الحال، عمّا إذا كانت قد وقعت أي أحداث لاحقة يمكن أن تؤثر على  (ب)

 (9القوائم المالية. )راجع: الفقرة أ

ائم المالية، قراءة المحاضر، إن وجدت، الخاصة باجتماعات مالكي المنشأة والإدارة والمكلفين بالحوكمة التي عُقدت بعد تاريخ القو  (ج)

 (10والاستفسار عن الأمور التي تمت مناقشتها في أي من تلك الاجتماعات التي ليست لها محاضر متاحة بعد. )راجع: الفقرة أ

 قراءة أحدث قوائم مالية أولية لاحقة للمنشأة، إن وجدت. (د)

نفذة بموجب الفقرتين  .8
ُ
 في القوائم المالية، فيجب عليه ، على أحداثٍ 7و 6إذا تعرّف المراجع، نتيجة للإجراءات الم

ً
 أو إفصاحا

ً
تتطلب تعديلا

 لإطار التقرير المالي المنطبق. أن يحدد ما إذا كان كل حدث من ذلك القبيل قد انعكس بشكل مناسب في تلك القوائم المالية،
ً
 وفقا

 الإفادات المكتوبة

 لمعيار المراجعة )يجب على المراجع أن يطلب من الإدارة والمكلفين بالحوكمة، حسب مقتض  .9
ً
بأن  4(580ى الحال، تقديم إفادة مكتوبة، وفقا

تعديلها جميع الأحداث الواقعة بعد تاريخ القوائم المالية والتي يتطلب لها إطار التقرير المالي المنطبق إجراء تعديل أو إضافة إفصاح، قد تم 

 أو الإفصاح عنها.

 يخ تقريره ولكن قبل تاريخ إصدار القوائم الماليةبعد تار التي تصبح معروفة لدى المراجع  الحقائق

اجع بحقيقةٍ لا يقع على المراجع أي التزام بتنفيذ أي إجراءات مراجعة فيما يتعلق بالقوائم المالية بعد تاريخ تقريره. ومع ذلك، فعندما يعلم المر  .10

معروفة له في تاريخ تقرير المراجع لربما أدت إلى قيامه بتعديل ما بعد تاريخ تقريره ولكن قبل تاريخ إصدار القوائم المالية، والتي لو كانت 

 (12، أ11)راجع: الفقرتين أ تقريره، فيجب عليه:

 مناقشة الأمر مع الإدارة والمكلفين بالحوكمة، حسب مقتض ى الحال؛ (أ)

 ما إذا كانت القوائم المالية بحاجة إلى تعديل؛ وإذا كان الأمر كذلك: تحديد (ب)

 ية التي تعتزم بها الإدارة معالجة الأمر في القوائم المالية.الاستفسار عن الكيف (ج)

 إذا عدّلت الإدارة القوائم المالية، فيجب على المراجع: .11

 تنفيذ إجراءات المراجعة اللازمة في هذه الظروف على التعديل. (أ)

                                                 
 "الإفادات المكتوبة"( 580معيار المراجعة )  4
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 :12ما لم تنطبق الظروف الواردة في الفقرة  (ب)

 حتى تاريخ التقرير الجديد للمراجع؛ 7و 6الفقرتين تمديد إجراءات المراجعة المشار إليها في  (1)

 بتاريخ يسبق تاريخ  تقديم المراجع لتقرير جديد بشأن القوائم المالية المعدلة. (2)
ً
ويجب ألا يكون التقرير الجديد للمراجع مؤرخا

 اعتماد القوائم المالية المعدلة.

دارة قصر تعديل القوائم المالية على تأثيرات الحدث أو الأحداث اللاحقة المسببة عندما لا يحظر نظام أو لائحة أو إطار التقرير المالي على الإ  .12

ر على المسؤولين عن اعتماد القوائم المالية قصر اعتمادهم على ذلك التعديل، فإنه يُسمَح للمراجع بأن 
َ
لذلك التعديل، وعندما لا يُحظ

 
ً
( على ذلك التعديل. وفي مثل هذه الحالات، يجب 1)ب()11 لمتطلبات الفقرة يقصُر إجراءات المراجعة المطبقة على الأحداث اللاحقة وفقا

 على المراجع إما أن:

 يقتصر على ذلك التعديل، ويشير بموجبه إلى أن إجراءات المراجع بشأن الأحداث اللاحقة  (أ)
ً
 إضافيا

ً
يُعدل تقريره ليتضمن تاريخا

 (13)راجع: الفقرة أاح ذي الصلة المرفق بالقوائم المالية؛ أو تقتصر فقط على تعديل القوائم المالية الموضح في الإيض

 في فقرة لفت الانتباه (ب)
ً
 يتضمن بيانا

ً
 أو معدلا

ً
 جديدا

ً
أو في فقرة أمر آخر يشير إلى أن إجراءات المراجع بشأن الأحداث  5يقدم تقريرا

 اللاحقة تقتصر فقط على تعديل القوائم المالية الموضح في الإيضاح ذي الصلة المرفق بالقوائم المالية.

 من الإدارة بموجب الأنظمة أو اللوائح أو إطار التقرير المالي إصدار ق .13
ً
وائم مالية معدلة، وبالتالي، لا يحتاج في بعض الدول، قد لا يكون مطلوبا

وائم المالية المراجع إلى تقديم تقرير معدل أو تقرير جديد. ولكن إذا لم تعدل الإدارة القوائم المالية في الظروف التي يعتقد المراجع فيها أن الق

 (15، أ14)راجع: الفقرتين أ بحاجة إلى تعديل، فحينئذٍ:

 لما يتطلبه معيار المراجعة )إذا لم يكن تقرير المراجع  )أ(
ً
ثم يقوم  6(705قد تم تقديمه للمنشأة بعد، فيجب على المراجع تعديل رأيه وفقا

 بتقديم تقريره؛ أو

 المكلفين بالحوكمة، ما لم يكونوا  )ب(
ً
إذا كان تقرير المراجع قد تم تقديمه للمنشأة بالفعل، فيجب على المراجع أن يُخطر الإدارة وأيضا

 مش
ً
اركين في إدارة المنشأة، بعدم إصدار القوائم المالية للأطراف الثالثة قبل إجراء التعديلات اللازمة. وفي حالة إصدار القوائم جميعا

 لمنع الاعتماد على تقريره.
ً
 المالية في وقت لاحق لكن بدون إجراء التعديلات اللازمة، فيجب على المراجع اتخاذ التصرف المناسب سعيا

 (17، أ16ين أ)راجع: الفقرت

 الحقائق التي تصبح معروفة لدى المراجع بعد إصدار القوائم المالية

ندما يعلم بعد إصدار القوائم المالية، لا يقع على المراجع أي التزام بتنفيذ أي إجراءات مراجعة فيما يتعلق بتلك القوائم المالية. ومع ذلك، فع .14

والتي لو كانت معروفة له في تاريخ تقرير المراجع لربما أدت إلى قيامه بتعديل تقريره، فيجب المراجع بحقيقة ما بعد إصدار القوائم المالية، 

 عليه:

 مناقشة الأمر مع الإدارة والمكلفين بالحوكمة، حسب مقتض ى الحال؛ (أ)

 ما إذا كانت القوائم المالية بحاجة إلى تعديل؛ وإذا كان الأمر كذلك: تحديد (ب)

 (18م بها الإدارة معالجة الأمر في القوائم المالية. )راجع: الفقرة أالاستفسار عن الكيفية التي تعتز  (ج)

 (19)راجع: الفقرة أ إذا عدّلت الإدارة القوائم المالية، فيجب على المراجع: .15

 تنفيذ إجراءات المراجعة اللازمة في هذه الظروف على التعديل. (أ)

لقوائم المالية التي صدرت في السابق وكذلك تقرير المراجع فحص الخطوات التي اتخذتها الإدارة للتأكد من أن أي شخص استلم ا (ب)

 عليها، على علم بالموقف.

 :12ما لم تنطبق الظروف الواردة في الفقرة  (ج)

                                                 
 ات أمور أخرى في تقرير المراجع المستقل""فقرات لفت الانتباه وفقر ( 706انظر معيار المراجعة ) 5
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حتى تاريخ التقرير الجديد للمراجع، على ألا يكون تاريخ التقرير  7و 6تمديد إجراءات المراجعة المشار إليها في الفقرتين  (1)

 تاريخ اعتماد القوائم المالية المعدلة؛ الجديد للمراجع أسبق من

 تقديم المراجع لتقرير جديد بشأن القوائم المالية المعدلة. (2)

 لما تتطلبه الفقرة 12عندما تنطبق الظروف الواردة في الفقرة  (د)
ً
 .12، تعديل تقرير المراجع أو تقديم المراجع لتقرير جديد وفقا

لمعدل فقرة لفت انتباه أو فقرة أمر آخر تشير إلى الإيضاح المرفق بالقوائم المالية الذي يناقش يجب أن يُضمّن المراجع في تقريره الجديد أو ا .16

 على نطاق أوسع سبب تعديل القوائم المالية السابق إصدارها، وإلى التقرير السابق الذي قدمه المراجع.

وائم المالية السابق إصدارها على علم بالموقف، وفي حالة في حالة عدم اتخاذ الإدارة للخطوات اللازمة للتأكد من أن أي شخص استلم الق .17

لإدارة عدم تعديلها للقوائم المالية في الظروف التي يعتقد المراجع فيها أن القوائم المالية بحاجة إلى تعديل، فيجب على المراجع أن يُخطر ا

 مشاركين في إدارة المنشأة
ً
 المكلفين بالحوكمة، ما لم يكونوا جميعا

ً
بأنه سيسعى لمنع الاعتماد على تقرير المراجع في المستقبل. وإذا لم  7،وأيضا

 لم
ً
نع تتخذ الإدارة أو المكلفون بالحوكمة هذه الخطوات اللازمة بالرغم من هذا الإخطار، فيجب على المراجع أن يتخذ التصرف المناسب سعيا

 (20)راجع: الفقرة أ الاعتماد على تقريره.

*** 

 والمواد التفسيرية الأخرى المواد التطبيقية 

 (1)راجع: الفقرة نطاق هذا المعيار 

نة في مستندات أخرى لاحقة لإصدار القوائم المالية .1أ راجعة مُضمَّ
ُ
)بخلاف التقارير السنوية التي ستكون ضمن  عندما تكون القوائم المالية الم

فإن المراجع قد يتحمل مسؤوليات إضافية فيما يتعلق بالأحداث اللاحقة التي قد يحتاج المراجع إلى أخذها في ((، 720نطاق معيار المراجعة )

وراق الحسبان، مثل المتطلبات النظامية أو التنظيمية التي تنطوي على طرح الأوراق المالية للاكتتاب العام في الدول التي يتم فيها طرح الأ 

قد يتطلب الأمر من المراجع تنفيذ المزيد من إجراءات المراجعة حتى تاريخ الطرح النهائي لنشرة الاكتتاب. وقد  المالية. فعلى سبيل المثال،

، والتي يتم تنفيذها حتى تاريخ سريان الطرح النهائي لنشرة الاكتتاب، 7و 6تتضمن هذه الإجراءات ما هو مشار إليه من إجراءات في الفقرتين 

 اسمءة نشرة الاكتتاب لتقييم ما إذا كانت المعلومات الأخرى الواردة فيها تتسق مع المعلومات المالية التي يرتبط بها أو تاريخ قريب منه، وقرا

 8المراجع.

 التعريفات

 )ب((5الفقرة  )راجع: تاريخ اعتماد القوائم المالية

دارة أو المكلفين بالحوكمة( المسؤولين عن استنتاج أن في بعض الدول، تحدد الأنظمة أو اللوائح الأفراد أو الجهات )على سبيل المثال، الإ  .2أ

. وفي دول جميع القوائم التي تتألف منها القوائم المالية، بما في ذلك الإيضاحات المتعلقة بها، قد تم إعدادها، وتحدد الآلية اللازمة للاعتماد

أة ما يخصها من إجراءات في إعداد قوائمها المالية وصوغها في أخرى، قد لا تنص الأنظمة أو اللوائح على وصف لآلية الاعتماد وتتبع المنش

في شكلها النهائي في ضوء هياكل الإدارة والحوكمة. وفي بعض الدول، يتطلب الأمر اعتماد القوائم المالية بشكل نهائي من قبل المساهمين. و

 لكي يستنتج
ً
المراجع أنه قد حصل على ما يكفي من أدلة المراجعة المناسبة  هذه الدول، لا يعد الاعتماد النهائي من قبل المساهمين ضروريا

 لرأيه في القوائم المالية. ويكون تاريخ اعتماد القوائم المالية لأغراض معايير المراجعة هو أقرب تاريخ يحدد فيه ا
ً
لأشخاص التي تشكل أساسا

القوائم المالية، بما في ذلك الإيضاحات المتعلقة بها، قد تم إعدادها الذين يتمتعون بالسلطة المعترف بها أن جميع القوائم التي تتألف منها 

 وأنهم يقرون بتحمل المسؤولية عن تلك القوائم المالية.
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ً
 2، الفقرة للمعايير الدولية للمراجعة"الأهداف العامة للمراجع المستقل والقيام بالمراجعة وفقا
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 )ج((5الفقرة  )راجع: تاريخ تقرير المراجع

 بتاريخ يسبق التاريخ الذي حصل فيه المراجع على ما يكفي من أدلة  .3أ
ً
 لا يمكن أن يكون تقرير المراجع مؤرخا

ً
المراجعة المناسبة التي تشكل أساسا

ات العلاقة، لرأيه في القوائم المالية، بما في ذلك الأدلة التي تثبت أن جميع القوائم التي تتألف منها القوائم المالية، بما في ذلك الإيضاحات ذ

وبناءً عليه، لا يمكن أن  9عن تلك القوائم المالية.قد تم إعدادها، وأن هؤلاء الذين يتمتعون بالسلطة المعترف بها قد أقروا بتحمل المسؤولية 

 بتاريخ أسبق من تاريخ اعتماد القوائم المالية كما هو محدد في الفقرة 
ً
)ب(. وقد تنقض ي فترة زمنية بسبب قضايا 5يكون تقرير المراجع مؤرخا

 م فيه تقرير المراجع إلى المنشأة.)ج( والتاريخ الذي يُقدَّ 5إدارية بين تاريخ تقرير المراجع كما هو محدد في الفقرة 

 )د((5الفقرة  )راجع:تاريخ إصدار القوائم المالية 

هو  بشكل عام، يعتمد تاريخ إصدار القوائم المالية على البيئة التنظيمية للمنشأة. وفي بعض الظروف، قد يكون تاريخ إصدار القوائم المالية .4أ

راجعة بدون تقرير المراجع، فلا يجب  التاريخ الذي يتم فيه إيداعها لدى سلطة تنظيمية
ُ
معينة. وحيث إنه لا يمكن إصدار القوائم المالية الم

 أن يكون نفس تا
ً
راجَعة هو نفس تاريخ تقرير المراجع أو تاريخ لاحق له، بل ينبغي أيضا

ُ
ريخ تقديم فقط أن يكون تاريخ إصدار القوائم المالية الم

 له.تقرير المراجع للمنشأة أو تاريخ لاحق 

 اعتبارات خاصة بمنشآت القطاع العام

راجَعة وتقرير المراجع عليها على ال .5أ
ُ
سلطة المعنية، في حالة القطاع العام، قد يكون تاريخ إصدار القوائم المالية هو تاريخ عرض القوائم المالية الم

 أو تاريخ الإعلان عنها بأية صورة أخرى للجمهور.

 (9-6)راجع: الفقرات وتاريخ تقرير المراجع  م الماليةبين تاريخ القوائالأحداث التي تقع 

 على تقييم المراجع للمخاطر، قد تتضمن إجراءات المراجعة المطلوبة بموجب الفقرة  .6أ
ً
إجراءات، ضرورية للحصول على ما يكفي من  6اعتمادا

التي تتم بين تاريخ القوائم المالية وتاريخ تقرير المراجع. أدلة المراجعة المناسبة، تنطوي على فحص أو اختبار السجلات المحاسبية أو المعاملات 

ذ إجراءات المراجعة المطلوبة بموجب الفقرتين  نفَّ
ُ
بالإضافة إلى الإجراءات التي قد ينفذها المراجع لأغراضٍ أخرى، والتي مع ذلك، قد  7و 6وت

جعة فيما يتعلق بأرصدة الحسابات كما في تاريخ إصدار القوائم توفر أدلة حول الأحداث اللاحقة )على سبيل المثال، للحصول على أدلة مرا

 المالية، مثل الإجراءات الخاصة بالفصل الزمني أو الإجراءات المتعلقة بالمقبوضات اللاحقة من المبالغ المستحقة التحصيل(.

. ومع ذلك، قد تعتمد إجراءات 6بموجب الفقرة على إجراءات مراجعة معينة في هذا السياق، يتعين على المراجع تنفيذها  7تنص الفقرة  .7أ

ة. الأحداث اللاحقة التي ينفذها المراجع على المعلومات المتاحة، وبشكل خاص على قدر إعداد السجلات المحاسبية منذ تاريخ القوائم المالي

ثة، وبالتالي لا تكون هناك قوائم مالية أولية )س واءً لأغراض داخلية أو خارجية( قد تم إعدادها، فعندما تكون السجلات المحاسبية غير مُحدَّ

ة لاجتماعات الإدارة أو المكلفين بالحوكمة، فقد تأخذ إجراءات المراجعة الملائمة شكل الفحص الما دي أو عندما لا تكون هناك محاضر مُعدَّ

بعض الأمور الإضافية التي قد يأخذها المراجع أمثلة ل 8للدفاتر والسجلات المتاحة، بما في ذلك كشوف الحسابات البنكية. وتقدم الفقرة أ

 في الحسبان في سياق هذه الاستفسارات.

 ، قد يرى المراجع أنه من الضروري والمناسب أن:7بالإضافة إلى إجراءات المراجعة المطلوبة بموجب الفقرة  .8أ

 ارية الأخرى ذات العلاقة للفترات الواقعة بعد تاريخ يقرأ أحدث موازنات المنشأة المتاحة، وتنبؤات التدفقات النقدية، والتقارير الإد

 القوائم المالية؛ أو

  يستفسر أو يوسع نطاق الاستفسارات الشفهية أو المكتوبة السابقة الموجهة إلى المستشار القانوني للمنشأة فيما يتعلق بالدعاوى

 القضائية والمطالبات؛ أو

 لاحقة معينة قد تكون ضرورية لدعم أدلة المراجعة الأخرى، وبالتالي ينظر فيما إذا كانت الإفادات المكتوبة التي تغ 
ً
طي أحداثا

 الحصول على ما يكفي من أدلة المراجعة المناسبة.
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ً
 ة.. في بعض الحالات، يحدد نظام أو لائحة أيضا
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 )ب((7)راجع: الفقرة الاستفسار 

ويمكن أن تؤثر على عند الاستفسار من الإدارة، والمكلفين بالحوكمة، حسب مقتض ى الحال، عمّا إذا كانت أي أحداث لاحقة قد وقعت  .9أ

القوائم المالية، فإن المراجع قد يستفسر عن الوضع الحالي للبنود التي تمت المحاسبة عنها على أساس بيانات أولية أو غير حاسمة، وقد 

 يطرح استفسارات معينة بشأن الأمور الآتية:

 .ما إذا كان قد تم الدخول في تعهدات أو عمليات اقتراض أو ضمانات جديدة 

 ذا كان قد تم تنفيذ عمليات بيع أو اقتناء للأصول، أو تم التخطيط لذلك.ما إ 

  ما إذا كانت هناك زيادات في رأس المال أو في إصدار أدوات المديونية، مثل إصدار أسهم أو سندات دين جديدة، أو إبرام اتفاقية دمج

 أو تصفية أو التخطيط لها.

  قبل الحكومة، أو تعرضت للتلف، على سبيل المثال بسبب حريق أو فيضان.ما إذا كانت هناك أي أصول تمت مصادرتها من 

 .ما إذا كان قد طرأت أي مستجدات تتعلق بالالتزامات المحتملة 

 .ما إذا كانت هناك أي تعديلات محاسبية غير عادية تم إجراؤها، أو من المرتقب إجراؤها 

 قع، وتثير تساؤلات بشأن مدى مناسبة السياسات المحاسبية المستخدمة ما إذا كانت هناك أي أحداث قد وقعت أو من المحتمل أن ت

في القوائم المالية، كما هو الحال على سبيل المثال في حالة ما إذا كانت تلك الأحداث تدعو إلى التساؤل بشأن مدى صحة افتراض 

 الاستمرارية.

 صات الواردة في القوائم المالية.ما إذا كانت أي أحداث قد وقعت ولها صلة بقياس التقديرات أو المخص 

 .ما إذا كانت أي أحداث قد وقعت ولها صلة بقابلية استرداد الأصول 

 )ج((7)راجع: الفقرة  قراءة محاضر الاجتماعات

 اعتبارات خاصة بمنشآت القطاع العام

السلطة المعنية، ويستفسر عن الأمور المتناولة في في القطاع العام، قد يقرأ المراجع السجلات الرسمية للإجراءات ذات الصلة الصادرة عن  .10أ

 هذه الإجراءات والتي لا توجد لها سجلات رسمية متاحة حتى الوقت الراهن.

 بعد تاريخ تقريره ولكن قبل تاريخ إصدار القوائم الماليةالتي تصبح معروفة لدى المراجع  الحقائق

 (10)راجع: الفقرة  ول عليها بعد تاريخ تقرير المراجعالآثار المترتبة على المعلومات الأخرى التي يتم الحص

المالية، رغم أن المراجع لا يقع عليه أي التزام بتنفيذ أي إجراءات مراجعة بشأن القوائم المالية بعد تاريخ تقريره وقبل تاريخ إصدار القوائم  .11أ

جع، ( ينص على متطلبات وإرشادات فيما يتعلق بالمعلومات الأخرى التي يتم الحصول عليها بعد تاريخ تقرير المرا720فإن معيار المراجعة )

 والتي قد تتضمن معلومات أخرى يتم الحصول عليها بعد تاريخ تقرير المراجع، ولكن قبل تاريخ إصدار القوائم المالية.  

 (10)راجع: الفقرة  مسؤولية الإدارة تجاه المراجع

لمراجع بالحقائق التي قد تؤثر على (، تتضمن شروط ارتباط المراجعة موافقة الإدارة على إعلام ا210كما هو موضح في معيار المراجعة ) .12أ

 10القوائم المالية، والتي قد تصبح الإدارة على علم بها خلال الفترة من تاريخ تقرير المراجع وحتى تاريخ إصدار القوائم المالية.

 )أ((12)راجع: الفقرة  التأريخ المزدوج

 للظروف الموضحة في الفقرة  .13أ
ً
يظل تاريخ تقرير لتضمين تاريخ إضافي يقتصر على ذلك التعديل،  )أ(،12عندما يعدل المراجع تقريره، وفقا

فيه عمل المراجع بشأن القوائم المالية قبل التعديل اللاحق لها من قبل الإدارة دون تغيير، لأن هذا التاريخ يُعلم القارئ بالوقت الذي اكتمل 
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اريخ إضافي في تقرير المراجع لإعلام المستخدمين بأن إجراءات المراجع اللاحقة المراجعة فيما يتعلق بتلك القوائم المالية. ولكن يتم تضمين ت

 لذلك التاريخ اقتصرت على التعديل اللاحق على القوائم المالية. وفيما يلي مثال توضيحي لمثل هذا التاريخ الإضافي:

قتصرة على )تاريخ تقرير المراجع(، باستثناء ما يتعلق بالإيضاح )س(، فإن تاريخه يكون في 
ُ
)تاريخ استكمال إجراءات المراجعة الم

 التعديل الموضح في الإيضاح )س((.

 (13)راجع: الفقرة  عدم التعديل على القوائم المالية من قبل الإدارة

 ما تكون هذه في بعض الدول، قد لا تكون الإدارة مطالبة بموجب الأنظمة أو اللوائح أو إطار التقرير المالي بإصدار قوائم مالية  .14أ
ً
لة. وغالبا معدَّ

، شريطة أن يتم تضمين الإفصاحات المناسبة في تلك القوائم.
ً
 هي الحالة عندما يكون إصدار القوائم المالية للفترة التالية وشيكا

 اعتبارات خاصة بمنشآت القطاع العام

 للفقرة  .15أ
ً
 التصرفات المتخذة وفقا

ً
دما لا تعدل الإدارة القوائم المالية، التقرير بشكل منفصل للسلطة ، عن13في القطاع العام، قد تتضمن أيضا

 لمراجع.المعنية، أو للجهة الأخرى ذات الصلة في التسلسل الهرمي للتقرير، عمّا ترتب على الحدث اللاحق من آثار على القوائم المالية وتقرير ا

 لمنع الاعتماد على تقريره 
ً
 )ب((13)راجع: الفقرة تصرف المراجع سعيا

 لى طلبه.قد يحتاج المراجع إلى الوفاء بالتزامات قانونية إضافية، حتى وإن قام بإخطار الإدارة بعدم إصدار القوائم المالية، ووافقت الإدارة ع .16أ

المراجع لمنع الاعتماد على عندما تصدر الإدارة القوائم المالية على الرغم من إخطار المراجع لها بعدم إصدارها للأطراف الثالثة، فإن تصرف  .17أ

ى تقريره بشأن القوائم المالية يعتمد على الحقوق والالتزامات النظامية للمراجع. وبالتالي، فقد يرى المراجع أنه من المناسب الحصول عل

 مشورة قانونية.

 الحقائق التي تصبح معروفة لدى المراجع بعد إصدار القوائم المالية

 (14)راجع: الفقرة  ومات الأخرى التي يتم استلامها بعد إصدار القوائم الماليةالآثار المترتبة على المعل

( التزامات المراجع بشأن المعلومات الأخرى التي يتم استلامها بعد تاريخ تقريره. ورغم أن المراجع لا يقع عليه أي 720يتناول معيار المراجعة ) . 18أ

( ينص على متطلبات وإرشادات فيما يتعلق 720ئم المالية بعد إصدارها، فإن معيار المراجعة )التزام بتنفيذ أي إجراءات مراجعة بشأن القوا

 بالمعلومات الأخرى التي يتم الحصول عليها بعد تاريخ تقرير المراجع.

 (15)راجع: الفقرة  عدم التعديل على القوائم المالية من قبل الإدارة

 اعتبارات خاصة بمنشآت القطاع العام

لة بموجب نظام أو لائحة. وفي مثل هذه الظروف، قد يكون  في .19أ بعض الدول، قد يُحظر على منشآت القطاع العام إصدار قوائم مالية مُعدَّ

 التصرف المناسب من جانب المراجع هو تقديم تقرير إلى الجهة النظامية المعنية.

 لمنع الاعتماد على تقريره 
ً
 (17)راجع: الفقرة تصرف المراجع سعيا

المالية  عندما يعتقد المراجع أن الإدارة أو المكلفين بالحوكمة قد أخفقوا في اتخاذ ما يلزم من خطوات لمنع الاعتماد على تقريره بشأن القوائم .20أ

 لمنع الاعتماد 
ً
على تقريره، التي أصدرتها المنشأة في وقت سابق رغم الإخطار السابق من جانب المراجع بأنه سيتخذ ما يلزم من تصرفات سعيا

 وبالتالي، فقد يرى المراجع أنه من المناسب الحصول على مشورة قانونية. فإن تصرف المراجع عندئذٍ يعتمد على حقوقه والتزاماته النظامية.
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